
Aus der Gemeinderatssitzung vom 1. Dezember 

 

In der Gemeinderatssitzung am 1. Dezember 2015 wurde dem Bauantrag der Deut-
sche Funkturm GmbH über die Errichtung eines mobilen Antennenmastes für die 
Dauer von einem Jahr in der Gemarkung Eltheim mit 19 gegen 1 Stimmen zugestimmt.  

Zum Bauantrag von M. und T. S. über den Neubau eines Einfamilienhauses mit Dop-
pelgarage in Friesheim, Wagnersiedlung 18, wurde den Abweichungen vom Bebau-
ungsplan einstimmig zugestimmt. Mit 15 gegen 5 Stimmen wurde die dunkle Einde-
ckung genehmigt. 

Zur Bauvoranfrage von A. H. über die Errichtung eines Pferdestalls und einer Pferde-
koppel in der Gemarkung Eltheim erklärte sich der Gemeinderat einstimmig einver-
standen. 

Die Bayernwerk AG wird im kommenden Jahr 11 Maste der 110-kV-Leitung im Ge-
meindegebiet sanieren. Hinsichtlich der Benutzung der gemeindlichen Wege stellte 
der Gemeinderat einstimmig fest, dass eventuell entstehende Schäden nach Beendi-
gung der Baumaßnahme wieder zu beheben sind.  

Die Ergebnisse der Bürgerversammlungen 2015 wurden mit dem Gemeinderat erör-
tert. Es ist zu den angesprochenen Themen keine Beschlussfassung des Gemeinde-
rates nötig.  

Im Rahmen einer Baulandausweisung in Friesheim beschloss der Gemeinderat ein-
stimmig, dass der Bürgermeister die Grundstücksverhandlungen und die Gespräche 
mit einem Erschließungsträger führen soll, damit die Ausweisung voranschreiten kann.  

Zur Aufstellung des Haushaltsplanes für das Jahr 2016 wurden vom 1. Bürgermeister 
und aus der Mitte des Gemeinderates die Maßnahmen erarbeitet, die zur Durchfüh-
rung anstehen würden: 

Bauleitplanungen, Heizung Haus der Vereine Sarching und FW, Reparaturmaßnah-
men Haus der Vereine Friesheim, Sanierung Haus der Vereine Eltheim, Containerplatz 
Eltheim, Fernwirktechnik, Sanierung RRB Altach, Breitbandausbau, Sanierung Rat-
haus Dach und Fassade, Sanierung Rathaus 1. OG, Frühlingstraße, Rathausumfeld 
Erwerb von Gebäuden, Querungshilfen, Sanierung Kirchstraße 19, Sanierung Kirch-
platz 2, Bauhof Stapler und Caddy, Rasenmäher Sarching, Kindergartenbus, Renovie-
rung Bücherei, Renovierung Leichenhaus Barbing, TV Barbing Container, Jugend-
räume, Kinderspielplätze, Sonnenschutz Kindergarten, Barrierefreier Zugang Haus 
der Vereine Sarching, Grundstück für neuen Kindergarten. Der Gemeinderat stimmt 
dem Maßnahmenkatalog einstimmig zu. Aufgrund des Umfanges der Aufgaben wird 
es aller Wahrscheinlichkeit nach nicht möglich sein, alle Vorhaben abzuwickeln.  

Im Rahmen der Befestigung des Containerplatzes in Eltheim wurde der Bürgermeister 
zur Vergabe des Auftrags ermächtigt, sobald alle Angebote vorliegen. Ebenso erfolgte 
die Bevollmächtigung für die Anschaffung von Möbel und Lampen im 1. OG des Rat-
hauses. 


